
 

Vyjádření Řídicího orgánu Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost  

(OP LZZ) k dotazníku, který zjišťoval důvody nízkého zájmu žadatelů o výzvu č. A4 

Výzva č. A4 představovala pilotní otestování nového způsobu financování projektů  

z OP LZZ, a to pomocí jednotkových nákladů na příkladu služeb péče o děti. Definice  

i kalkulace jednotkových nákladů pro toto pilotní otestování byla konzultována a posléze 

schválena Evropskou komisí. Pro výběr projektů byla dále schválena speciální sada 

výběrových kritérií. Ta zásadním způsobem zjednodušují a urychlují výběrový proces, neboť 

zcela odpadá hodnocení externími hodnotiteli.  

Některé parametry výzvy č. A4 se v dotazníkovém šetření ukázaly jako problematické (vizte 

níže). Jejich úpravy by si vynutily nové jednání s Evropskou komisí a nové schválení 

konceptu jednotkových nákladů, což vyžaduje delší čas, než jaký je k dispozici pro vyhlášení 

nové výzvy. Projekty předložené v nové výzvě musí ukončit svoji realizaci k 30. 6. 2015. 

Dotazník byl přístupný k vyplnění od 1. 3. 2013 do 8. 3. 2013 na stránkách Evropského 

sociálního fondu. Dotazník vyplnilo 211 respondentů, přičemž 175 respondentů dotazník 

dokončilo. 

Dotazník identifikoval dvě hlavní překážky pro podání žádosti: 

1) nemožnost otevřít zařízení pro veřejnost (identifikováno u 58 % respondentů) 

Hlavním záměrem tohoto nastavení v podmínkách výzvy bylo, aby vznikala taková 

zařízení, na jejichž fungování a využívání bude mít zájem sám zaměstnavatel. Toto 

opatření je chápáno jako prostředek pro zlepšení šancí na pokračování projektu i po 

ukončení podpory z OP LZZ, kdy náklady na provoz budou nadále hrazeny pouze 

z příspěvků rodičů dětí (případně také z příspěvku zaměstnavatele).  

Tato podmínka zůstala zachována i v další výzvě s ohledem na definici a kalkulaci 

jednotkových nákladů.  

2) žadatel musel mít ke dni vyhlášení výzvy minimálně 20 zaměstnanců na úvazek 

vyšší než 0,5 běžného pracovního úvazku (identifikováno u 55 % respondentů) 

Tato podmínka byla stanovena s ohledem na udržitelnost vytvořených zařízení, kdy  

u větších subjektů lze s větší pravděpodobností předpokládat, že zařízení bude 

potřebné a bude fungovat i po ukončení financování z OP LZZ.  

Řídicí orgán se rozhodl upravit tento parametr výzvy, protože jeho změna nepodléhá 

schválení Evropskou komisí a z vyhlášené výzvy č. B5  tuto podmínku odstranil. 

Mezi další identifikované překážky patřily následující parametry výzvy: 

1) poměrně vysoká míra spolufinancování žadatele (identifikováno u 35 % respondentů) 

2) nemožnost zapojit do projektu více než 3 partnery (identifikováno  

u 27 % respondentů) 

3) poměrně nízká výše jednotkových nákladů (identifikováno u 14 % respondentů) 



 

Řídicí orgán OP LZZ velice děkuje všem, kteří vyplnění dotazníku věnovali čas. Všechny 

poznatky vzešlé z dotazníkového šetření budou využity pro nastavení pravidel financování 

zařízení služeb péče o děti v příštím programovacím období 2014 - 2020. 

 

 

 

 


